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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 4ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e cinquenta minutos, do dia vinte e um, do mês de março, do ano de dois 
mil e vinte e quatro, no Plenário da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil - Subseção 
de Redenção – PA, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores João Lúcio na 
1ª Secretaria Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-presidência. 
Solicitou a 1ª Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com ausência 
do vereador Neguinho Eletricista e Denison Moreira. O Presidente justificou a ausência 
dos citados vereadores, com suas devidas justificativas apresentadas. Registrou a 
Presença das Acadêmicas do Curso de Direito da FESAR: Francinete Pereira da Silva 
Santos; Fernanda da Silva Almeida e integrantes da comitiva do SINTEPP. Solicitou a 
todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou 
a leitura de um trecho bíblico: Provérbios 29:25 realizado pelo 2º Secretário. Em seguida, 
solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 8ª Sessão Ordinária, 
realizada em 19.03.24; Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município de 
Redenção nº 001/2023 – CMR, de 04/12/23, de autoria dos Vereadores Evilázio 
Chaves, Neguinho Eletricista, Hugo Tomé, Renival Pé Quente e Jurandir, que modifica 
o Parágrafo Único do Artigo 16 da LOM e acrescenta o §2º ao Artigo 16 da Lei Orgânica 
do Município de Redenção – LOM, para fixar o número do Vereadores no Município; 
Projeto de Lei Complementar nº 001/2024, de 30/01/24, oriundo do Poder Executivo, 
que dá nova redação ao artigo 1º com acréscimo dos parágrafos 1º e 2º, e revoga o 
artigo 2º da Lei complementar nº 115/2021, que autoriza o Poder Executivo a contratar 
operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., com a garantia da União e, dá outras 
providências; Projeto de Decreto Legislativo n. 001/2024, de 18/03/2024, de autoria 
do vereador Leandro Onofre, que reconhece como entidade de utilidade pública 
Municipal a Liga Esportiva de Redenção – LER; Projeto de Decreto Legislativo n. 
003/2024, de 21/03/2024, de autoria da vereadora Bella, que reconhece como entidade 
de utilidade pública Municipal a Associação Atlética de Ouro – AAEO; Indicação 018/24-
CMR, de 18.03.2024, de autoria do Vereador Zé Roberto, que indica a necessidade de 
estudo técnico para remover todas as rotatórias da avenida Araguaia e realizar 
construção adequada para a segurança trafego local; Indicação 018/24-CMR, de 
18.03.2024, de autoria dos Vereadores Evilázio Chaves e Leandro Onofre, que indica a 
necessidade de pavimentação asfáltica na avenida Rosa Lima de Almeida, localizada 
no setor Novo Horizonte; Indicação 030/24-CMR, de 19.03.2024, de autoria dos 
Vereadores Marcos Sérgio, Hugo Tomé, Evilázio Chaves e Leandro Onofre, que indicam 
a construção de calçada ao entorno do Estádio de Futebol Arena Serrinha localizada no 
setor Serrinha; Indicação 036/24-CMR, de 19.03.2024, de autoria dos Vereadores, que 
indicam a necessidade de estudo técnico para viabilizar o fechamento do retorno da 
avenida Santa Tereza, localizado em frente Casa  conhecida como casa Papai Noel. Em 
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seguida, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a Comissão de Justiça e 
Redação Final o Projeto de Decreto Legislativo n. 003/2024-CMR. Na sequência, 
passou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça e Redação Final, para 
apresentar parecer ao Projeto de Lei Complementar nº 001/24-GPM. Em Questão de 
Ordem, o vereador Evilázio Chaves solicitou ao Presidente para suspender a sessão 
para reunir com os vereadores para tratar sobre o referido projeto em análise. O 
Presidente, atendendo o pedido do vereador Evilázio Chaves a cima, suspendeu a 
sessão por até cinco minutos. Após, o Presidente declarou reaberta a presente sessão, 
e apresentou em discussão o Requerimento n. 001/2024-CMR, de autoria dos 
vereadores Evilázio Chaves, Hugo Tomé e João Lúcio, que requer vistas ao Projeto de 
Lei Complementar nº 001/24-GPM, de 30/01/24, oriundo do Poder Executivo, que dá 
nova redação ao artigo 1º com acréscimo dos parágrafos 1º e 2º, e revoga o artigo 2º da 
Lei complementar nº 115/2021, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 
crédito com o Banco do Brasil S.A., com a garantia da União e, dá outras providências. 
Discutiu a matéria o vereador Nilton César, que cumprimentou a todos presentes, e 
disse que o seu nome foi citado no requerimento apenas esclareceu que a sua 
proposição que altera o Projeto de Lei Complementar que tem como finalidade contratar 
crédito junto ao Banco do Brasil, uma vez que essa lei foi aprovada em julho de 2021, 
para que a prefeitura pudesse receber esse credito e fazer as construções proposta no 
projeto. De lá para cá muitas situações ocorreram e a prefeitura de Redenção por algum 
motivo não conseguiu fazer uso desse empréstimo para fazer os investimentos. Na sua 
proposição em cima da nova redação que o Poder Executivo está apresentado, 
simplesmente apresentou o seguinte: Artigo 2º: Esta lei entra em vigor na data de sua 
publicação, produzindo seus efeitos a partir do dia o1 de janeiro de 2025. Por que o seu 
entendimento é que por se tratar de um ano eleitoral, não será permitido algumas 
situações e já que a gestão tem toda a boa vontade de fazer esses investimentos, 
portanto, podem deixar esses investimentos para a próxima gestão aplicar. que altera e 
que essa lei foi aprovada em julho do primeiro de mandato, que os efeitos dessa lei fosse 
em primeiro de janeiro de 2025, por se tratar em ano de eleição e a lei não permite 
algumas situações, embora a população merece esses investimentos, mas nesse 
período não é viável. No entanto ver com bons olhos os investimentos que o referido 
projeto os cita. Sobre as escolhas das ruas nada melhor que a equipe de engenharia da 
prefeitura para fazer isso, com as devidas especificações no projeto de como isso vai 
proceder, desde a qualidade do material que ser investido. Discutiu a matéria o vereador 
Jurandir Guedes, que disse que reza lenda que é favorável ao requerimento do 
vereador Nilton. Disse que o questionamento do vereador Nilton é quantos milhões 
serão investidos na prefeitura? As ruas que serão asfaltadas? Quanto de energia será 
economizado? Faltou o detalhamento sobre como esse asfalto será feito, e que não 
podem votar no escuro. E pode ser que Redenção vire um canteiro de obras eleitoreiras, 
por que estão em época de eleição e não podem dar um valor tão expressivo no escuro, 
e precisam de detalhamento. Como ninguém mais, se manifestou, o Presidente 
apresentou em votação o Requerimento n. 004/2024-CMR. FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em Questão de Ordem, o vereador João Lúcio solicitou ao Presidente 
da casa para solicitar junto a Assessoria Jurídica da casa, na pessoa do Dr. Godoy para 
dá uma aula explicando o que é pedido de vista, explicando aos parlamentares para 
otimizar os debates, por que estar como se estivessem discutindo sobre a bandeira do 
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Brasil e o cara falando da bandeira dos Estados Unidos, por que perdem o mérito do 
debate e assim perdem muito tempo. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça e Redação, para apresentar parecer ao Projeto de 
Decreto Legislativo n. 001/2024-CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator Evilázio 
Chaves, disse que a referida matéria tem boa redação, é oportuna, não consta nenhum 
indicio de inconstitucionalidade, e que estar apta a tramitar, portanto, apresentou parecer 
pela tramitação da matéria. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão o 
referido parecer supra citado. Discutiu o parecer o vereador Leandro Onofre, disse que 
foi uma surpresa saber que a Liga Esportiva de Redenção ainda não ter um título de 
reconhecimento de utilidade pública, portanto, é solidário a este projeto e parabenizou 
o senhor Edivan, o Vilson Cabral e agora essa Liga será reconhecido tanto a nível de 
Estado e Federal. Convidou a todos os presidentes de clubes que ainda não tem título 
de utilidade pública a procurar a secretaria da casa e assim irão também reconhecê-los 
por que todos merecem a atenção desta casa de leis. Também que alguém da casa 
fique a disposição para explicar aos interessados do é necessário de documentação 
para conseguir esse título. Na sua opinião, os clubes que estão competindo os 
campeonatos de futsal, estão como câmara a disposição para reconhece-los e assim 
estarem abertos para receberem emendas a nível de estado e nacional. Como ninguém 
mais se manifestou, o Presidente apresentou em votação o referido parecer ao Projeto 
de Decreto Legislativo n. 001/2024-CMR. O PARECER FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: 
Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que cumprimentou a todos presentes e 
relembrou a população sobre os recursos que serão alocados para o setor São José, no 
Campo do Barrerão, no valor de R$ 531.000,00. Ressaltou que falou com o secretario 
de Esportes, senhor Manoel Reis, que na praça Josefa Lopes fazendo um trabalho a 
pedido do vereador Marcos Sergio. Precisam pedir junto ao Deputado Cassio Andrade 
para que possam deliberar esse recurso que trará grandes benefício para o setor São 
José onde farão esse trabalho junto com o Prefeito Marcelo. Agradeceu o Deputado 
Kenison Braga que alocou esse recurso para o nosso município e estão trabalhando 
sempre em prol do nosso município. Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que 
parabenizou os colegas vereadores pelo título de utilidade pública as entidades e 
associações por que ao seu ver esses títulos dá a possibilidade para que essas 
instituições possam ter suas independências política, com esses títulos poderão captar 
recursos internacionais e não depender de vontade política. Já propôs títulos de utilidade 
pública para várias instituições e elas já receberam emendas parlamentares e não ficam 
mais pendentes a cabrestos eleitorais por isso parabenizou aos vereadores por tais 
matérias. Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, que criticou o sinal da 
operadora vivo que oscila em vários pontos da cidade e fica revoltado por isso por que 
pagam o que é cobrado por esta operadora, mas não tem recebido os benefícios que 
ela promete. Entrará com denuncia a esta empresa junto aos órgãos competentes, e 
fara uma representação junto ao Ministério Público e desde já parabenizou este órgão 
que tem recebido com carinho suas demandas. Em questão de ordem, o vereador Nilton 
Cesar, disse que a problemática ela existe e enquanto parlamentares precisam buscar 
os caminhos. E pediu a população que tem o serviço contratado e não ter ele 
efetivamente prestado que possa gerar a reclamação aos órgãos autorizados que é a 
ANAEL, que gere um movimento enorme de reclamações para que juntamente possa 
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causar um efeito jurídico e a empresa possa prestar o serviço que estar no contrato. 
Continuou o vereador Delegado Washington, disse que o certo seria levar essas 
reclamações ao próprio PROCON de Redenção, mas todos sabem que esse órgão de 
Redenção não serve para nada, sendo apenas um verdadeiro cabide de empregos e 
tudo que se protocola por resultado se ver e apenas um banco de cargos indicados pela 
prefeitura, e que não promove o interesse público, e sim o interesse particular dos que 
promovem as indicações. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que afirmou que 
as vezes não estão otimizando o tempo aqui, e acha importante que sejam eficazes. E 
sobre o projeto de reajuste salarial de educação, informou que é relator da comissão de 
educação e o vereador Marcos Sérgio é presidente, e quer saber se podem fazer essa 
audiência pública para deliberarem sobre o projeto da classe dos servidores da 
educação e aproveitar a sessão de amanhã para aprova-lo. E gostaria de buscar um 
consenso para que trabalhem de forma harmônica nesse sentido. Em questão de ordem,  
o vereador Leandro disse que não sai da cidade enquanto não resolver esse projeto 
que beneficia os servidores da educação. Continuou o vereador João Lúcio, disse que 
já acordado, apenas quis dar essa satisfação ao pessoal da educação que estar aqui 
presente. O Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: Apresentou em discussão 
em 2º turno a Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município de Redenção nº 001 
23 – CMR. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação em 2º 
turno. FOI APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES. Com o voto contrário do 
vereador Nilton César. Apresentou em discussão em turno único o Projeto de Decreto 
Legislativo n. 001/2024-CMR. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi apresentado 
em votação em turno único. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Por não a ver mais 
matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente declarou aberta a fase de 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna a vereadora Bella, disse que fez um oficio 
solicitando da prefeitura uma planilha sobre os recursos investidos na unidade de saúde 
do setor Jardim Ariane. Informou que destinou de emenda impositiva para esta unidade 
de saúde o valor de R$ 105.000,00, mas lá continua uma placa no valor de R$ 70.000,00, 
mas lá solicitou uma justificativa e uma prestação de contas sobre aquela reforma e 
ampliação, quando foi ontem recebeu em seu E-mail uma prestação do gabinete do 
prefeito, e o que lhe chama atenção são os valores descritos. Afirmou que os valores 
que constam são vergonhosos, só a pintura no valor de R$ 29.000,00, ainda que 
destinou o valor de R$ 105.000,00, colocaram um aditivo para complementar e ainda 
assim não estar sendo correto ao valor que destinaram. E deixou claro para a população 
que não é por ser ano político, mas por ser uma emenda impositiva sua e tem que prestar 
contas com a sociedade que é um valor documentado que é um valor que destinou para 
reforma e ampliação. Só a placa que estar com o valor errado custou quase R$ 3.000,00. 
A sua casa que gastará muito mais tinta por causa do tamanho, ainda assim não gastaria 
gasto com a pintura. Está extremamente triste com esse relatório e fara um orçamento 
com outras empresas para mostrar um comparativo com outras empresas, e pelo que 
ver estar muito escancarado, e pediu respeito por que é algo nosso. E acredita que 
deveriam ter mais respeito com a nossa sociedade. Ressaltou que não foi naquela 
unidade de saúde perseguir nenhum servidor, simplesmente foi lá mostrar a unidade 
como estava e depois iria mostrar como ficaria, mas infelizmente não estar sendo justo 
a forma que estar sendo conduzindo aquela ampliação.  Quando foi destinar sua 
emenda para a secretaria de saúde perguntou para a secretária Agda para saber aonde 
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estava mais precisando, e a mesma pediu que fosse destinado para o CER para 
contratação de pessoal para atender os altistas, e assim fez. Destinou verba para 
associação amor azul, mas agora essa do posto de saúde estar dando dor de cabeça 
para saber se o valor estava correto. Informou que não anda em hospital não é porque 
é ano de eleição, porque desde 2021 faz isso. E quando chegou no hospital Iraci um 
porteiro falou que iria avisar ao Diretor Joab que a mesma tinha chegado, e não sabe 
porque esse ano estar acontecendo isso, e entrou de porta a dentro por que é fiscal do 
povo e isso vai fazer por ser um direito. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse 
que o homem que para ter alegria completa tem que ser pai, e é feliz em tentar agradar 
a todos, mas nem Jesus conseguiu fazer tal feito. Disse que levou ao conhecimento da 
população pedido estudo técnico sobre as rotatórias, para que evite acidentes. Estar 
muito feliz no ultimo ano de mandato. E desejou aos vereadores Leandro e Gabriel que 
apresentem projetos que farão com que o povo possa acreditar em vocês e assim 
poderem votar e terem satisfação do que vão esperar da futura gestão. Também desejou 
sucesso a todos os vereadores para que permanecessem no parlamento ano que vem 
e que as outras vagas sejam preenchidas por pessoas boas. Nas considerações finais: 
Agradeceu a presença de todos e os convidou para a sessão ordinária que acontecerá 
amanhã no horário regimental. E declarou por encerrada esta sessão às onze horas e 
vinte minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. 
João Lucio ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2ª 
Secretária. Marcos Sérgio ___________________ Vice-presidente. 
*************************************************** 
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Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 


